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Ata Da Primeira Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal 

de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia três de agosto 

de dois mil e vinte e três as quinze horas. 

Presidente: Alyson Wagner de Oliveira 

 Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia três de agosto de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: Alyson Wagner de Oliveira, Zenilda Salústio da 

Costa Montenegro Bezerra, João Dantas Filho, Ildecio Oliveira, Evaneide Araújo de Souza 

Mendonça, Romisélia Araújo Santos Silva, Messias Medeiros, Josivan Alves, Felisberto do 

Nascimento, Francicleide Maria e Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente então 

declarou aberto os trabalhos dando boas-vindas a todos os edis, logo após realizou a 

explanação do Relatório da Comissão Representativa nomeada para o recesso de 01 de 

julho a 01 de agosto de 2023. O Senhor Presidente autorizou a secretária EVANEIDE 

ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA a fazer a leitura do Expediente: RELATÓRIO DA 

COMISSÃO REPRESENTATIVA NOMEADA PARA O RECESSO DE 01 DE JULHO A 01 

DE AGOSTO DE 2023. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 016/2023 DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DO MUNICIPIO DE PARELHAS – RN – 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar realocações entre Fontes/Destinação de 

Recursos Orçamentárias. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 017/2023, DE AUTORIA 

DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe sobre a publicação no 

website da Prefeitura da lista de espera para utilização dos veículos e máquinas agrícolas 

do município de Parelhas. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 018/2023 DE AUTORIA 

DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da divulgação de listagens de pacientes que aguardam por consultas com 

médicos especialistas, exames e cirurgias na rede pública de saúde municipal de Parelhas 

– RN. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 014/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario 

Pereira de Macêdo a Senhora Rainilja Barros Viana Silva e dá outras providências. 

PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 015/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB – Concede a Comenda Senador Dario Pereira de 
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Macêdo a Senhora Franksuelma dos Santos Macêdo e dá outras providências. 

REQUERIMENTOS: 212/2023 ao 222/2023. INDICAÇÃO: 009/2023. MOÇÕES: 030/2023 

a 033/2023. De acordo com as Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno 

Expediente. Passando para o Grande Expediente: O Vereador Felisberto do Nascimento 

deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 

fala que será dado início o Campeonato Master de futebol no próximo sábado, no qual irá 

contar com atletas de vários municípios do Estado. Agradece a secretaria de Agricultura do 

município por seguir o cronograma de produção de silagem para os agricultores. Parabeniza 

todos os envolvidos no 24º Arraiá da Zona Sul, em nome da secretária Eliara Virgílio, por 

toda organização do evento. Fala de sua participação em reunião realizada com o Governo 

do Estado, junto ao setor cerâmico, no qual tinha o intuito de discutir a cobrança da água 

bruta aos empreendedores do referido setor. O Vereador Wellington Araújo deu início ao 

seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala que está 

sentindo falta das ações da secretaria de agricultura do município, principalmente quando se 

trata das estradas vicinais da zona rural. Faz cobranças para que a secretaria competente 

por realizar os serviços de iluminação do município cumpra com seu dever realizando a 

manutenção de postes do município. Faz um chamamento ao estranhar movimentos perante 

licitações realizadas no município, onde o beneficiado de uma delas era servidor nomeado 

pelo município, no qual foi exonerado, recebendo um valor a mais do que os dias trabalhados 

e logo após realizou a abertura de uma empresa, vindo a ganhar uma licitação da gestão 

municipal, onde as datas previstas para a mesma foram mudadas e o poder executivo não 

explicou o motivo da mudança. O Edil solicita que a gestão municipal se pronuncie, tendo 

em vista que preza pela transparência em tudo que ocorre no município. O Vereador 

Messias Medeiros deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e 

logo em seguida fala de sua alegria em retornar os trabalhos legislativos e que mesmo 

durante o período de recesso, continuou procurando recursos e resolver demandas do 

município. Fala de sua solicitação ao Deputado Estadual Francisco, para que junto a 

Secretaria Estadual de Educação, disponibilize o sistema de climatização para as salas de 

aula da Escola Estadual Monsenhor Amâncio Ramalho. Fala da entrega de kits de pesca 

que foram entregues aos pescadores do município de Parelhas e que em breve os mesmo 

receberão equipamentos, através do Senador Jean Paul e Deputada Natália Bonavides, no 

qual terá o intuito de informatizar os trabalhos realizados por eles. Posterior, fala que irá 

buscar recursos para que o município seja beneficiado com um trator, para que venha 
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colaborar com os serviços prestados aos agricultores rurais do município. Agradece a toda 

classe política do estado por colaborar e conseguir manter os serviços da maternidade Dr. 

Graciliano Lordão no município. Parabeniza o Deputado Francisco por sempre está alocando 

emendas ao município, principalmente na área da saúde. A Vereadora Romisélia Araújo 

deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 

fala que durante o período de recesso, continuou buscando melhorias para o município. 

Agradece a Deputada Estadual Cristiane Dantas por somar na causa da Maternidade Dr. 

Graciliano Lordão. Fala de sua preocupação perante a situação em que se encontra as folhas 

de pagamentos do Estado do Rio Grande do Norte. Agradece a Deputada Cristiane por 

sinalizar uma emenda parlamentar para realizar a cobertura da quadra da Comunidade 

Quintos de Baixo. Parabeniza o Edil Josivan Alves, por realizar uma palestra ministrada pela 

Jornalista e Escritora, Ana Luiza, onde tratava-se de “Educação Emocional”. Agradece o 

convite da presidente da Associação da Comunidade Boa Vista dos Lucianos, para participar 

junto a Gestão Municipal de uma importante reunião para tratar de serviços para referida 

comunidade. Faz um chamamento para que seja realizado a ligação da energia do 

dessalinizador da comunidade já citada, assim como a reforma da escola e posto de saúde. 

O Vereador Alyson Wagner deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 

geral e logo em seguida deseja boas-vindas aos nobres pares pelo retorno dos trabalhos 

legislativos. Fala que durante o recesso, a casa legislativa esteve em pleno funcionamento 

atendendo os anseios da população, como por exemplo a realização da audiência pública 

para tratar dos serviços da Maternidade Dr. Graciliano Lordão. Fala de sua participação na 

inauguração das novas instalações do posto de saúde Mão Gardina, no povoado Boa Vista 

dos Negros. Parabeniza a Secretária de Educação, Antônia Zélia, por incluir no município de 

Parelhas o projeto “Avexados para Aprender”. Parabeniza secretaria de saúde que em 

parceria com o Banco Do Brasil implementou o programa “Bebê Dental” no âmbito do 

município de Parelhas. Parabeniza toda equipe técnica da Casa Legislativa, por sempre 

estar trabalhando incansavelmente para que tenham bons desempenhos e transparência 

perante os trabalhos legislativos. A Vereadora Evaneide Mendonça deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala que durante o 

período de recesso esteve participando de diversas reuniões na qual tinham objetivo de 

buscar benefícios para os munícipes. Faz agradecimento a todos que lutaram 

incansavelmente para que os serviços da Maternidade Dr. Graciliano Lordão pudessem 

continuar atendendo toda população Parelhense. Agradece em nome da Gestão Municipal, 
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a todos os envolvidos na realização do 24º Arraiá da Zona Sul, por toda organização e 

cuidado para oferecer um bom evento a todos os parelhenses. Posterior, fala do 

requerimento de sua autoria, na qual solicita a realização da Sessão Solene em alusão ao 

agosto Lilás, mês em que se trata do combate a violência contra a mulher. Solidariza-se com 

os familiares da Senhora Francisca Araújo. Fala que o seu representante na Assembleia 

Legislativa não se fez presente na reunião em que se tratava de a problemática da 

maternidade, pelo fato de o mesmo não ter sido convidado e no presente dia estava em 

agenda junto a prefeitos de outros municípios na governadoria do estado. A Vereadora 

Francicleide Maria deu início aos seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral 

e logo em seguida solidariza-se com os familiares de Geiner pelo seu falecimento. Fala de 

sua felicidade em participar do lançamento do programa “Bebê Dental Social”, e parabeniza 

a todos os envolvidos no referido projeto. Fala de sua participação na reunião que debateu 

a continuidade dos serviços da Maternidade Dr. Graciliano Lordão, criticando algumas 

atitudes tomadas por alguns políticos do município. Parabeniza a todos os envolvidos na 

realização do Arraiá da Zona Sul, fazendo um chamamento aos contratantes para que ao 

contratar artistas, reúna os mesmo para que seja evitado algumas atitudes feitas em cima 

do palco como foi feito no referido evento, vindo a prezar pelo respeito para com a população. 

Parabeniza sua filha, Juliana, pela sua aprovação no curso de educação física, na UFCG, 

em Campina Grande. A Vereadora Zenilda Salústio deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala de sua alegria em retornar os 

trabalhos legislativos. Fala da moção de parabéns destinada a jovem Adélia, por sua 

aprovação no curso de Medicina, onde na oportunidade deseja-lhe sucesso na caminhada 

estudantil. Solidariza-se com os familiares de Cícera Maria pelo seu falecimento. Parabeniza 

todos os envolvidos na realização da 24ª edição do Arraiá da Zona Sul, onde reuniu 

familiares e amigos, vindo a proporcionar momentos de muita alegria. O Vereador Ildecio 

de Oliveira deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em 

seguida fala de sua felicidade em retornar os trabalhos na casa legislativa. Posterior, presta 

conta de suas benfeitorias em prol do município durante o período de recesso parlamentar. 

Agradece ao Senador Styverson Valentin, que enviou ao gabinete do mesmo, livros “Vade 

Mecum”, para auxilia estudantes de direito e concursos em seus estudos. Repudia o fato 

ocorrido no Munícipio de Sitio Novo – RN, onde criminosos atacou guardas municipais, onde 

na oportunidade defende que a referida classe merece mais respeito e cuidado da 

população. Agradece a gestão municipal por encaminhar o Pré – Projeto, que visa melhorar 
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os atendimentos e prestação de serviços dos guardas municipais. Parabeniza o Gestor 

Municipal por todo trabalho realizado no município. Faz agradecimento ao Deputado Benes 

Leocádio por destinar uma emenda na qual servirá para reestruturar a parte elétrica da 

Escola Municipal Arnaldo Bezerra. O Vereador Josivan Alves deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala dos serviços que 

vem sendo realizado pelo castra móvel do município, frisando que se necessita de 

informações perante ao cadastro, onde os animais castrados irão ficar alojados e quantidade 

de procedimentos que foram feitos. Fala de suas visitas as escolas do município, onde na 

oportunidade observou que alguns reparos citados pelo mesmo foram feitos. Faz um 

chamamento a Gestão Municipal para que veja novamente a possibilidade da reforma da 

escola Inácio Miranda, no Bairro São Sebastião. Posterior, parabeniza os envolvidos na 

realização do Arraiá da Zona Sul, fazendo um chamamento para que sejam avaliadas as 

atitudes feitas por alguns artistas em cima do palco do referido evento. Fala que os artistas 

municipais precisam ser mais valorizados financeiramente. Agradece a palestrante Ana 

Luiza pelo evento realizado na câmara municipal. Faz questionamentos a respeito da 

paralização da construção do Galpão Industrial e que em breve irá solicitar as devidas 

informações aos órgãos competentes. O presidente faz explanação do projeto encaminhado 

a casa legislativa, no qual o poder executivo solicita que seja votado em caráter de urgência, 

onde o mesmo trata-se de autorizar o Poder Executivo Municipal a efetuar realocações entre 

Fontes/Destinação de Recursos Orçamentárias. Posterior, coloca o oficio que solicita o 

pedido de urgência em votação e caso aprovado, as comissões permanentes na casa realiza 

os pareceres e será convocada sessões extraordinárias para apreciação e votação do 

referido projeto. A Vereadora Evaneide Mendonça solicita quebra de trâmite do requerimento 

213/2023. EM VOTAÇÃO: PEDIDO DE URGÊNCIA DO PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO 

EXECUTIVO Nº 016/2023 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL DO 

MUNICIPIO DE PARELHAS – RN – Autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar 

realocações entre Fontes/Destinação de Recursos Orçamentárias (Aprovado por 07 votos 

favoráveis, 04 votos contrários). QUEBRA DE TRÂMITE: REQUERIMENTO 213/2023 – 

Realização de audiência publica durante o mês de agosto, com a intenção de discutir ações 

do agosto lilás, mês dedicado ao combate da violência doméstica (Aprovado por 

unanimidade dos presentes). A Sessão é suspensa para as comissões permanentes na casa 

exaurir parecer referente ao projeto. EXAURAÇÃO DE PARECER DA COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL EM CONJUNTO COM A COMISSÃO 
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DE ORÇAMENTO E FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA: Parecer favorável ao PROJETO DE 

LEI ORDINÁRIA DO EXECUTIVO Nº 016/2023 DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL DO MUNICIPIO DE PARELHAS – RN – Autoriza o Poder Executivo Municipal 

a efetuar realocações entre Fontes/Destinação de Recursos Orçamentárias. O Projeto 

passará por apreciação e votação em sessão extraordinária. PAUTA DA 2º SESSÃO 

ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO ORDINÁRIO A SER REALIZADA NO DIA 10 DE AGOSTO 

DE 2023: REQUERIMENTOS: 212/2023 ao 222/2023. Nada mais havendo a tratar o senhor 

presidente encerrou a presente sessão convocando os edis para a 1ª Sessão Extraordinária 

do 2º período ordinário a ser realizada daqui a 03 minutos do presente dia.  

 

 

ALYSON WAGNER DE OLIVEIRA 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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